

# Příměstský tábor Človíček 14. – 18. 2014

## KRONIKA + FOTKY

V pondělí po příchodu všech dětí jsme se posadili do kroužku, ve kterém nás přivítal Človíček (maňásek). Človíček dětem povídal o životě v pravěku a dal dětem za úkol, vyrobit si pravěký převlek. Společně jsme si nachystali kotlík, vodu, barvy, každý si připravil své triko a dali jsme se do díla. Nejdříve bylo potřeba nachystat dříví na oheň a v kotlíku zamíchat hnědou barvu. Zájemci se vystřídali v míchání barev a potom si každý namočil své triko do obarvené vody. Kotlík s tričky jsme pak postavili nad oheň a společně jsme si pověděli, co se u ohně smí a nesmí dělat. Protože triček bylo opravdu hodně, obarvovali jsme je raději nadvakrát. Obarvená trička jsme opatrně přendali do lavoru se studenou vodou a vypravili jsme se na svačinku. Po svačince nás Človíček poprosil, abychom mu postavili malý přístřešek, kam by se mohl schovat před deštěm. Děti se pustily do díla a po malých skupinkách vytvořily nejen krásný domeček. Někteří pomysleli i na ohniště se zahrádkou a postýlku pro našeho Človíčka. Po obědě a poledním klidu jsme se vydali vymáchat trika v octové vodě. Do velkého lavoru jsme napumpovali vodu ze studny a každý si své triko pověsil na sušák. Po svačince děti loupily vajíčka pravěké slepici, která je bránila hlasitým křikem. Lov byl velmi úspěšný a museli jsme si slíbit, že si ho příští den znovu zopakujeme.

V úterý jsme se vydali hned po ránu na lov mamuta. Nejdříve jsme si natrénovali střelbu oštěpem a z luku na namalovaný terč. Po několika prvních pokusech si děti vystřelily také na mamuta, kterého následně s přehledem ulovily. Pro velký úspěch jsme si zahráli hru z předchozího dne se slepicí a vejci. Po svačince jsme ozdobovali naše nabarvená trička. Děti si na své tričko namalovaly různé motivy a někteří si na svých tričkách daly opravdu velmi záležet. Tričko děti malovaly různými fixy a barvami na textil. Před obědem jsme si zahráli hru na pravěkého buvola. Děti měly za úkol nepozorovaně se přesunout z dolní zahrady Klíčku nahoru do chodby. Buvol (jeden z vedoucích) se různě procházel po zahradě a vydával prapodivné zvuky. Na dětech se však žádný strach neprojevil a hru jsme v průběhu dne ještě několikrát zopakovali. Děti si ve volných chvílích hrály na pískovišti a také opečovávaly místního králíčka, který se proháněl v ohradce.

Ve středu jsme se vypravili na malý výlet do lesa na konci Staré Boleslavi. Hned na kraji lesa se nás Človíček přišel zeptat, jestli umíme správně stopovat po lese, aniž by nás někdo slyšel. Rozdělili jsme se proto na dvě skupinky a šli jsme si takové malé stopování vyzkoušet. První parta se vydala nachystat tu nejlepší možnou trasu a pomocí fáborků nám vyznačila naše putování. Druhá skupinka si chvíli povídala s Človíčkem a pak se vydala cestou necestou vypátrat, kam se podělala první parta. Cestou jsme plnili různé úkoly, které děti vymyslely např. najít klacek podobný pistoli, ale hlavně jsme museli pořádně pátrat po fáborkách, které byly velmi špatně vidět. Na konci cesty jsme se šťastně shledali a dali jsme si za odměnu svačinku. Chvíli jsme si zaskákali z velké klády a pak jsme si pohráli v lese. Někdo si stavěl domečky, stříleli jsme na stromy šiškami a největší zábavou bylo lámání malých suchých větviček. Do školky jsme dorazili velmi unavení a tak jsme si dali oběd a někteří se vydali odpočívat. Přečetli jsme si další kapitolu z Človíčka a odpoledne jsme vyráběli mističky z hlíny. Práce šla dětem rychle od ruky a někteří zvládly i několik výrobků najednou.

Ve čtvrtek jsme hned po ránu vykopali nové brambory (malé brambůrky) a vydali jsme se rozdělat oheň a brambory si na něm upéct. Nejdříve jsme brambory řádně umyli a každý si svůj brambůrek zabalil do alobalu. Nachystali jsme oheň a následně brambory hodili do žhavých uhlíků. Po svačince jsme se vydali na výpravu za medem, ke kterému nás dovedli stopy pravěkého medvěda, kterého jsme ale naštěstí nepotkali. Medvěda jsme vyhlíželi na každém rohu a dokonce jsme vydrželi v některých chvílích udržet absolutní ticho. Výprava dopadla s velkým úspěchem a cestou zpátky jsme si prohlédli koníky v Hluchově a dokonce jsme uviděli i úplně malé kachňátka. Děti po cestě mlsaly svůj med a jedinou starost jim dělaly kopřivy. Po obědě jsme utvořili velkou kapelu a společně jsme našemu Človíčkovi zahráli a zazpívali řadu písniček.

V pátek jsme hned po ránu uspořádali velkou ochutnávku různých druhů ovoce a zeleniny. Rodiče byli velmi štědrí a sešla se opravdu velká spousta ochutnávacích vzorků. Vše jsme nakrájeli do mistichek a společně s Človíčkem jsme se pustili do ochutnávání. Je vidět, že ne všichni mají dobře vycvičené chuťové pohárky a některé druhy nám daly opravdu zabrat. Protože děti měli velkou péči o králíčka Flíčka, některými kousky jsme pohostili také jeho. Dopoledne si každý vyrobil na památku Človíčka s oštěpem a každý si ho přilepil na špejli, aby si s ním mohl hrát doma třeba malé divadlo. V lese jsme si zahráli hru „Písk“, při které se děti schovávaly a sbíraly po cestě body. Některé jedince velké teplo vyčerpalo, proto odpočinek po obědě byl vítanou záležitostí. Po poledním klidu jsme se vystrojili po pravěkém způsobu a někteří si namalovali i různé šamanské symboly na obličej. Protože se děti mezi sebou velmi skamarádily, mohly si spolu naposledy pohrát nebo si zanotovat nějaké ty písničky s kytarou.





























